Teknillinen korkeakoulu
Mat-1.1410 Matematiikan peruskurssi P1
Turunen/Kaila

3. vilikoe 16.12.2008 klo 9-12.
Téytéd huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.
Laskimet on kielletty!
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1. a) Laske / |32 — 2| du.
Jo

b) Laske derivaatta f’ (), kun funktio f: R — R madritelliin kaavalla

~sin(a) .
f(x) = / (3t —4) e du.
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S
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. a) Laske /;1'2 =7 du sijoituksen x = tan(t) avulla.

2 — -2
b) Laske / ZI—_)%UZ— da (vibje: u(z) = 27" ja o' (x) = m)
e 1
¢) Laske / m da (vihje: a- ja b-kohdista on hy6tya).
0 xr =

3. a) Kéyrien 2 = 1, 2 = 2008, y = 0 jay = 1/y/x rajaama tason alue pydrihtiii
r-akselin ympiri. Laske néin syntyviin kappaleen tilavuus.

b) Laske kiiyrdn y = 2%/2 kaarenpituus valilld 0 <@ <4/3.

4. Olkoon

f@) =9+ (o = 1)2(20 — 123z — 4)2(x — 1)2.
1
Laske likiarvo integraalille [ = f(x) dr  Simpsonin sdinnslli,
0
kun integroimisvili jactaan neljdén yhtd suureen osaan.
Virhearviota ei tarvitse laskea.
(Vihje: kertoimet 1,42, 4,2,---,4,2, 4,1 saattavat virkistii muistia. )





